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Az erük egyesítésének, szervezkedésének kor-

szakát é l jük . Amerre csak eltéved a tekintet, min-

denütt a társadalmi tényezők csoportosításáért, ö>sz-

hain:zó működéséért , kibékitéseért folyó lázas, pezsgő 

tevékenységre bukkan. Belát ják már mindenüt t , 

hogy a legmcgfeszi tettebb buzgalom, az erőknek leg-

szilárdabb csoportosítása nélkül H mai óriási ver-

seny in«»liett sem szellemi, sem anyagi téren előre 

jutni nem lehet. A haladás, a fejlődért nevében a 

legheterogénebb elemek egy kalap alá vonatnak 

össze, e ls imulnak a legdrastikusabb differenciák, ki-

egyenl i t ie imk a legrikitóbb érdek-összeütközések, 

elnémulnak a legkiáltóbb ellentétek. 

A z élet ét* nem a társadalom szüli a külön-

bözőségeket és épp a társadalom vezetőinek képezi 

legeszményibb feladatát a természet, :t vérmérsék-

let és végül az eu ben foglalkozások különböző-

sége folytán előál ló ellentéteknek akként va!ó Ósz-

szeegyez tetőse, hogy a társadalomban minden ér-

dekc»oporto/ar, minden foglalkozás és végső anaiy-

sisben minden egyén akkép talál ja m< g a maga 

érvényesülését, a maga boldogulását , hogy az a 

másiknak lehetőleg semmi, vagy legalább is minél 

kevesebb sérelmével j ár jon . 

I lv elvek szigorú szem előtt tartása mellett 

leiiet csak a társadalmi erőket összhangzó, ered-

ményes munkára egyesíteni és éppen azért, mert 

áldásdus működésre ezen pr inc íp iumok szem elől 

tévesztése esetében ki látás sem lehet, szükséges, 

hogy minden r ánvadó társadalmi tényező á l landó 

gondoskod i ak tárgyát képezze, hogv ezen, úgy-

szólván i'ir l.-ilétHÍekel képező elvek a társadalom-

ban miiii'l szigorubban, minél következetesebben ér-

v-'nye-iiljenek. 

I Iven fiv. 'k vezérelte társadalom erejét neiu 

emésztik fel az aprólékos súrlódások, tevékenysé-

gét nem bénítják meg a kicsinyes személyeskedé-

sek, munkakedvét nem lohasztják le az a lant járó 

gyanúsítások ; hanem az igenis felül tud emelkedni 

a köznapias civódásokon, s kellő a lka lmakkor szo-

rosan össze tudja vonni erőit, hogy a maga im-

ponáló nagyságában parancoolólag, követelőleg tud-

jon megjelenni ott és akkor, a hol és a mikor a 

társadalom egészének, vagy valamely rétegének ér-

dekéről, érvényesüléséről van szó. Ahol az irány-

adó és a vezetésre hivatott társadalmi tényezők ily 

működésre össze m-m hozhatók ; a hol a társadalmi 

erők szél forgácsol tatnak s ennél fogva elfecséreltet-

nek, va^y — a mi még rosszabb — egymás ellen 

használtatnak fe l ; ahol a személyi ellentétek le-

győzik az elveket és kíméletlenül tiporják le a 

legjogosabb, a legigazságosabb követelményeket is : 

ott beáll a hanyat lás, az általános elkedvetlenedés, 

a dermesztő fásultság, az emésztő tétlenség és a 

mi mindezek nyomában jár , az ál talános elszegé-

nyedés. Ez sajnos a helyzet képe miná lunk is, be-

ismeri azt mindenki , csak segíteni nem tud, vagy nem 

akar ra j ta senki. 

Ha a kutató elme ezen szomorú okozatok bo-

nyodalmas és szövevényes okait keresi, ugy azt 

tapasztalja, hogy legtöbb társadalmi bajaink egy 

forrásra, a személyi motívumok túlságosan nagy-

fokú, jogosulatlan kidomboritására vezethetők vissza. 

Mert a milyen kétségtelen az, hogy baja inkuak raj-

tunk kivül ál ló, erőinket meghaladó és most már 

termértzeti helyzetünkből folyó okai is vannak, ép 

ugy kétségtelen és nem tagadható az is, hogy mi 

ezen baja inkat a helyett, hogy a társadalmi erők 

erőteljes csoportosítása által el lensúlyozni, mérsé-

kelni törekedtünk voina, az erők szélforgácsolása, 

mesterséges ellentetek felállítása, személyi differen-

ciák szitása és kiélésitése által még csak táplá l tuk, i 

még csak növeltük. Sokkal nagyobb bfln ez, hogy 

sem azt társadalmunk bűnhődés nélkül elviselni 

képes lenue. Pedig ennek nem kellene így lennie, 

mert hisz sivár helyzetünknek a most vázolt oko-

kon kivül alig találhatók indokai . 

Egy város fejlődésének legszilárdabb bázisait 

az erkölcsi tőke, a polgárok vagyonossága és a vá-

ros történelmi traditiói képezik. S ez ná l unk mind 

meg van. Vau istenfélő, ritka becsületes, j ózanu l 

gondolkodó, hazájáért , szülővárosáért lelkesedni tudó 

polgárságunk. Ez képezi erkölcsi tőkénket, a melyre 

méltán büszkék lehetünk. Vau elég tűrhető föld-

művelésünk, szép szőlőművelésünk, most már gyenge, 

de még mindig életképes s kellő eszközökkel még 

fejleszthető és talpra á l l i tható iparunk és keres-

kedelmünk. Ez a vagyonunk . És végül vuuuak oly 

dicső történelmi tradit ió iuk, a melyeknek emlékére 

minden kőszegi ember szivébeu hevesebben lüktet 

a vér. Ez a mú l t emléke, a mely buzdi tó lag és 

nemesitőleg hathat ránk a jövő nehéz küzdelmeiben. 

Hogy mily eredményeket lehetett volna elérni 

ezen erők erélyes és céltudatos egyesitése által , azou 

lehet vitatkozni, de hogy a biztos bo ldogulásnak 

a lapját képező ezen tényezők létezése esetében nem 

lett volna szabad a városuak a dekadencia azon 

meredek és veszélyes ösvényére ju tn i , a melyen 

most feltartóztathatatlanul guru l alá, azt, j ó z anu l 

mérlegelve a létező viszonyokat, egész határozottan 

lehet á l l i taui . És ha bármi ly mélyeu kuta tunk a 

hanyatlás, a tespedés okai után, m ind ig oda jutuuk 

vissza, a honnan k i indu l tunk , hogy t. i. a botor 

széthúzásban, az á ldástalau pártoskodáshau kere-

sendők minden bajaink forrásai. Mert bármi ly életre 

való legyen valamely eszme, melylyel valaki ná-

lunk a küzdtérre kilép, mind jár t szembe talá l ja ma-

gát a szálló igével : „U j a kérem, ez nagyon szép, 

ez nagyon üdvös, de ez ná lunk k iv ihete t len" . 

TAKCA. 

Jurisie sírhelye es a kőszegi sz. 

Jakab-egyház sírboltja. 
Jurisiö Miklós, a kőszegi hős életére vonatkozó 

adatok szorgos összegyűjtésében legtöbbet foglalkozott 

Chernél Kálmán és Csergheő Géza. Ugyanők nyomozták 

Ingünk halálának évét és temetkezésének helyét a leg-

kitartóbban, habár ezekre nézve egymástól eltérő véle-

ményt hangoztattak és — különösen a sírhely meg-

állapításában nem jutottak semmi positiv eredményre. 

Chemel több helyen JuiisiiVot 1544-l>en még életben 

levőnek mondja, sőt valószínűnek tartja, hogy az 1545-

ben fejezte csak be tevékeny életét. Ellenben Csergheő 

okiuányilag bizonyítja, hogy a híres ember 1543. de-

cember utolsó napián már holtnak van jelentve és ha-

lála napja az év november 14-ike és december 31-ike 

közé esik. Nekünk tehát ez utóbbinak kell hitelt adnunk 

nemcsak azért, mivel ennek módjában állott a huzamo-

sabb ideig való búvárkodás, hanem ezenfelül és legin-

kább még azért, mivel egykori följegyzésekre alapította 

állításait. 

A nagy ember sít helyének keresésében okmányok 

nem kalauzolták a két történetbuvárt s mikor ezelőtt 

2 ) évvel csupa következtetés alapján a kőszegi Jakab-

egyház (mai bencés-templom) sirboltjáRan vélték felta-

lálhatónak a historikus ember porhüvelyeit és Cbernel 

akkor a jóformán üresnek talált kriptát továbbra is 

Jurisif n yugvóhe l yek tartotta, Csergheő már kételke-

dett s nem vélte elfogadhatónak Chernél érveléseit. 

Azóta a tapasztalat ebben is Csergheőnek adott igazat, 

araennyiben, mint azt már említettük, 1890 elején egy-

szer csak híre jött, hogy Boszniában a bihácsi régi katli. 

templomban, mely most török mecset, Malcomes Kamilló 

báró ráakadt Jurisic Miklós sírjára. Jurisié sírját tehát 

ott kell keresnünk és nem többé a kőszegi Jakab-egyház 

alatt. 

Amennyiben már most a 29 évvel ezelótt való kutatás 

sa inai bencés templom bezárt kriptája az olvasót érdekel-

heti, közöljük Chernelnek leszállását a kriptába és az 

! annak mélyén szerzett tapasztalatait abban a formában, 

ahogy ó azt a S z á z a d o k IX . évfolyamában (1S75.) 

a 128. lapon leírja. A leszállása kriptába akkor nemcsak 

Jurisió, hanem egyúttal Széchy Mária, a murányi Vé-

nusz sírjának a felkutatása céljából történt és az ered-

ményt Chernel következőleg írja le: 

Elsőben is az egyház északi hajója alatt, a szent 

Benedek oltárral szemben levő Jurisié-sirboltot — mely 

egy a talajzatba beeresztett márvány-síremlékkel van 

elzárva — fölbontatván. hágcsó segítségével a másfél 

öl mély, öt láb hosszú és három láb széles előtornácba 

leereszkedtünk és keleti irányban a szent Benedek ol-

tára felé vezető harmadfél láb széles, ajtó nélküli nyí-

láson a tulajdonképeni sírbolt üregébe léptünk. A sír-

bolt nyolc láb széles, két láb hosszú, öt láb és négy 

hüvelyk magas, ablaknélküli téglaboltozatu üregből áll, 

melynek alját szétmállott és nagyobb részben eírothadt 

koporsó romok borították. Ezek eltakaritatvin s az itt-ott 

nagyobb daraltokban heverő nedves és igen törékeny 

koporsódarabokat részletesebb vizsgálat végett a nap-

világra vitetvén, az apro deszkatöredékek ós forgács 

között délről északnak fordított két koponyát, több ki-

sebb hulla - maradványokat, fekete selyemharisnyákba 

húzott lábcsoutokat — tneiyek fakult selyemszalaggal 

valának átkötve — pillantottunk meg. A majdnem bo-

káig érő romladványok eltávolítása után rézfejü szegek-

kel kivert, valaha szövettel bevont, de most már szét-

omlott díszesebb koporsó-részeket tödöztünk fel két fel-

nőtt ember és egy gyermek elkorhadt koponyájával, 

valamint más kisebb csontrészekkel, melyek közelében 

ezüsttel vagy aranynyal átszőtt teveszflr-zsinórzatot és 

gombokat, továbbá barna vagy violaszinü selyem-szö-

vetből készült virágos gyermekrokolyát és zöld kis ci-

pőket találtunk Ez utóbbiak, arányaik után ítélve, 3—4 

éves gyermeknek lehettek öltözék tárgyai. Az egyik 

felnőtt ember koponyájában egészen meglevő ép felső 

fogsor az egykori élőnek középkorára mutatott 

A sírbolt talaján egymástól féllábnyi távolságban 

három egyenkint egy öl hosszú és egy láb magas tégla-

talapzaton nyugvó koporsók halottai fejjel keletről nyu-

gatnak feküdtek. Beható vizsgálat után a sírboltot el-

hagyván, a napvilágra fölvitt koporsó-maradványokat és 

ruhadarabokat vettük szemügyre. A koporsódarabok egyi-

kén fekete betűkben ezen felíratott olvastuk : 

fí. P. 3 Joanntt Btrtitt S. J. 1728. 

Egy másikon, töredékben : 

R. P. St«ph. 
Egy haimadikon: obiil ment* Február. 
Azonkívül egy kisebb részleten vörösre festett, 

jól kivehető fövényóra látszott. Végre a kelmével be-

vont s egykor, gyanithatólag fényesen fölszerelt, egy 

láb hosszú, öt hüvelyk széles koporsó-romon rézfejü sze-

gekkel kivert, hét betűből álló csonka írás maradványa 

volt, a mely írásnak értelmét azonban egyes betűk hiánya 

miatt kimagyarázni nem va'átik képesek. 

Miután az egyház északi oldalában befalazott és 

Jurisiő Miklós áltai 1638-ban salzburgi vörös-márvány-

ból emelt síremlék a hősnek Ádám és Anna nevü gyer-

mekeiről teszen említést, a három tégla-talpazat és eze-

ken talált három koponya pedig három hullát jelez, igen 

elfogadható, hogy Jurisló Miklós is saját családi sírbolt-

jában lön később eltemetve, mit annálinkább is követ 

keztethetek, mert alig hihető, hogy korának oly hirne-



És ez ugy áll itt előttünk, mint egy szomorú ígaz-

stíg, mi-rt t^ny az, hogy bármi lyen jó, bármiiven 

életre való a mag, melyet valaki elvet, ae egyszer 

bizonyos, hogy legjobb esetben ÍM maró gúnyt, ki-

cs iny lő t , szánó mosolyt, rendszerint azonban gya-

núsítást, rágalmakat arat. Tannak intézményeink, 

a melyek életrevalók és pártfogásra méltók és a 

melyek iránt, ha más helyen lennének, mi is elis-

méréssel adóznánk , a melyek mellett más városban 

a legnagyobb agitátiót lejtenék ki ; de miná lunk , 

uiint ha csak a levegőben lenne a liiba, éppen mi 

vagyunk az elsők a korholásban, a kicsinylésben, 

a gúnyolódásban. Nem csoda hát, lia minden té-

ren lefőznek, megelőznek bennünket, hiszen magunk 

alatt rág juk a lát, s nem veszs/.iik észre, liogv a', 

minden pil lanatban ránk szakadhat. 

„Kőszegen ez kivihetetlen", ezt hallani min-

den ajakról. Ez a mi f á tumunk , ez az a lidérc-

nyomás, mely kábitólag rá fekszik a szivre, az 

agyra, megbénítva minden öntudatos tevékenységet, 

lehetetlenné téve minden áldásos őssz működést. De 

az Isten szentséges szerelmére, hisz ez valóságos 

öngy i lkosság ! Mintha Isten vaksággal véne volna 

meg a szemünket, vagv áthat lan fojtó ködbe bur-

kolta volna sivár helyzetünket, hogy nem látjuk a 

romlást, az örvényt, a melynek mintegy reuds/er-

s/.eriileg, céltudatosan haladunk elé. 

Keserű igazságok e/ek, de nem lehet és nem 

szabad kitérni azok felismerése elöl. Mert az igaz-

ságnak önmagáért való keresése lejleszti, acélozza 

a jellemet és a már egyszer felismert igazsághoz 

való szigorú és rideg ragaszkodás, még akkor is, 

ha az egyéni érdekeinkbe bele ütközik, csak ez ké-

pezheti egyedüli biztos alapját a kibontakozásnak, 

a jövő boldogulásnak. .Neui bajaink titkolása, hi-

báink leplezése, hiuságunk legyezése segíthet most 

inár rajtunk, hanem igenis e lmaradásunknak , té-

vedéseinknek, gyarlóságainknak és fogyatkozásaink-

nak nyílt és férfias beismerése. Mert a inig nem 

látjuk be, hogy veszélyes az az ösvény, a melyen 

haladunk, addig arról letérni nem fogunk soha. 

Nehezek, igen nehezek a jövő feladatai. Oly 

kérdések válhatnak minden pi l lanatban uittuáliasá, 

a melyeknek szerencsés megoldásától eg-sz jövőnk 

függ. Kec-eg, ropog, ingadozik minden kö i ü l ö t t ünk , 

meg az is, a ini eddig leg*zilárdabbnak tetszett. 

N.my társadalmi evolúciók, nagy átalakulások vár-

vatók. Ily viszonyok k izött, m g egy jól szervezett, 

az egyetértés és összműködés szükségességének szel-

lemétöl át meg át-hatott társadalom ellenál ló ereje 

is kemény próbának néz elébe. 

A mely társadalmat pedig ezen nagy problé-

mák készületlenül, a társadalmi tényezők egymás 

elleni harcában kimerült , enervált idegekkel talál-

ják ; a hol az elvek kultu*a helyeit, a s/.em dyi 

ellentétek romboló, pusztító hatásai érvényesülnek ; 

a hol a felismert hibák és tapasztalt tévedések 

kijavítása, orvoslása helyett, a/, azokhoz való merev 

és görcsös ragaszkodás nyi lvánul ; ahol a saját hi-

bák iránti legmesszebbre menő elnézés, a mi-ok 

hibái iránti legszigorúbb elbírálással áll szemben ; 

ahol egymás érdekeinek kölcsönös és lo j á l i s is tá-

la l ása és támogatá ia helyett, az egymás érdemei-

nek kicsinylése és őcsárlása fog he lye t ; a hol a 

türelmesség és elfogulatlanság helyett, a türelmet-

lenség és elfogultság nyi lvánul minden téren ; a 

hol az igaz ág és méltányosság bátor és férfias be-

ismerése és keresése felelt az igazságtalanság és 

méltánytalanság üii diadalát : ott és az a társada-

lom önmagát szereli le, önmagát fegyverzi le, ön-

magát teszi harcképtelenné; kiszolgáltatván magát 

egyúttal a sors minden szeszélyének, kényének, 

kedvének, barátai szánó mosolyának, ellenségei vi-

g\ orgó kát örömének. 

Nyissuk fel szemeinket, nyissuk ki füleinket, 

lássunk, hal l junk, ébredjünk fel, mert nemsokára 

tizenkettőt iit az óra, nem sokára későn lesz. 

I>r. Szem;u Sándor. 

1317/902. 

Kőszeg szab. kir. város szabályrendelete a város 
területen betartandó rendőri zárórákról. 

(Tervezet.) 

1. §• 

Korlátlan italmérési engedélylyel biró üzletek reg-

gel 6 órától éjjel 12 óráig - a kávéházak reggel 4 órá-

tól éjfél utáni l óráig gyakorolhatják üzletüket. 

A bortermelők vagy megbízott csaposuk által ma-

gánházakban gyakorolt borkimérés — összhangzatbau a 

kapuzárástól szóló szabályrendelet 1 §-val—ápri l is 1-tól 

szeptember 30-ig este 10 óráig, október 1-tól március 

31-ig este 9 óráig mindenkor reggel 8 órától kezdve 

vau megengedve s ezeu idóti tul engedélyt nem nyer-

hetnek. 

3. §. 
Pálinka-kiméró s oly más kereskedéssel összekötőit 

üzletek, melyek szeszes italok kicsinybeni eladására en-

gedelylyel bírnak, üzletüket csakis reggeli 6 órától este 

9 óráig tarthatják nyitva s ezen idóu tul eugedélyt 

nem nyerhetnek. 

§ 
Tánc- s egyébb alkalmi mulatságok s nyilvános 

előadásoknál a zárórát esetről-esetre a rendőrkapitány-

ság az 1. tj-ban meghatározott idón tul is engedé-

lyezheti. 

Előleges s indokolt kérelemre az 1. §-ban meg-

állapított zárórán tuli üzletgyakorlásra kivételes euge-

délyt adhat a rendőrkapitányság, vendéglősöknek 3, 

kávéház-tulajdonosoknak 5 korona engedélydijnak előleges 

lefizetése mellett, mely bevételek a csatorna alap javára 

'/« éveukint elszáinolaudók. 

A kik ezen szabályiemielet ellen vétenek az 1^79. 

évi X L . t. c. 7 4. §-a alapján büntetendő kihágást követ 

el. (E szakasz szövege a következő: .Vendéglősök, 

korcsmárosok vagy kávéháztulajdonosok, a kik vendég-

lőjükben, korcsmájukban vagy kávéházaikban, a hatósá-

gilag megállapított zárórákon tul vendégeket időzni en-

gednek, úgyszintén, a kik a hatósági közegek azon meg-

hagyásának, hogy helyiségeiket hálják be, ueiii enge-

delmeskednek, valamint azok is, akik a hivatásában 

eljáró hatósági közeget be nem bocsátják vagy eljárá-

sát akadályozzák, vagy pedig vendégeiket az elől elrej-

t ik: ötven forintig (|o0 korona), visszaesés esetén pedig, 

ha utolsó büntetésük kiállásától két év nem inult el : 

kétszáz forintig (4<»o koronái terjedhető pénzbüntetéssel 

büntetendők. Azon vendég pedig, aki a záróra után a 

vendéglős, korcsmáros, kávéháztulajdonos vagy ezek meg-

bízottjának vagy a hatósági közegnek (elhívására el neiu 

távozik, vagy elrejtőzik : huszonöt forintig (50 korona) 

terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő. 

Ezen szabályrendelet a törvényhatóság és belügy-

minisztérium jóváhagyása és szabályszerű közhírTététele 

után életbelép s ezzel az eddig feuállott .14/1882. sza-

bályrendelet hatályon kívül helyeztetik. 

Dr. Sissucu-t, 
polgármester, 

a.l 17*3,902. 

Hirdetmény. 
Vanvármegve alixpáni hivatalának 11571/V02. •« a. rende-

lete alapján felhívom a gardaköiöiuéget, hogj a gyürnőleitfákal a 

vérteta puRxlitána ellen megvédje. 

ves férfla, a l ö században dívó szokás ellenére minden 

emlék vagy ismertető jel nélkül, nem a családi sírboltban,! 

hanem valau.ely idegen lielyeu takaríttatott volna el 

(Malcomes K. báró értesítése szerint Jurisió Miklósnak 

Hihácson föltalált sirjáu címer és felírás van.) 

A tapasztaltakból egyébiránt kétségtelenül kitűnik, 

hogy a Jut isit' féle sírboltot később a jezsuiták is hasz-

nálták temetkezési helyül és elhunyt rendtarsaik kopor-

sóit nem i*;eu kegyeletesnek nevezhető módon a család 

hullái fölé fektették, továbbá, hogy a báró Puchain-

család egyik tagja szintén itt van eltemetve, mint ezt 

a Jurisic-sirbolt bemenetét födő, már elkopott és olvas-

hatlan írású síremlék — mely a Puchain-család címerét 

viseli — tanúsítja. 

Ezután az egyház közép - hajója alatt, a főoltár 

átellenében lévő kettős sirkövet bontatván föl, a föl-

nyitott torkolaton a szentély és sekrestye alatt elterjedő 

tóMrboltba jutottunk. Ezen tágas sírbolt néhány keskeny 

folyosóra ágazik, melyekben joltbra és balra részint 

nyitott, részint befalazott fülkékben a 18. század végé-

ről és a 19. század elejéről való egyházi személyek 

nyugosznak, többek között Niczky Mihály pálos 18o7., 

Jankovits János kegyesrendü 1815., Cserven Klórcis 

1*20. évszámmal. Az egyik tülke falazatán álló kőalap 

Perényi József nevét 1686. s átellenében Petényi Jo-

zefa Franciska hajadonét 1783. évszámmal tünteti tel. 

Kxy másik nyitott fülkében fekvő koporsón Inkey Fran-

ciaka 1H12., Hgy a földön szabadon elhelyezett koporsón 

pedig özvegy Batthyány Éva grófnő, szül. Viczay neve 

az 1798. halálozási évvel olvasható. A feliratok mind 

latin nyelven szerkesztvék. Van még a fösirboltbau 

egy killön nyílással biró nagyobb fülke is, mely körül-

belül az egyház sekrestyéjének ajtaja alá esik ; de ez 

csak néhány összeomlott koporsót tartalmaz 

A főslrbolt rendes bejárata az egyház délkeleti 

oldalán (a vakolatról ma is meglátszik) az utca felöl 

volt és ]H42-ben lalaztatott be. Keletkezte hihetőleg a 

templomépitésének korával (1403—7) esik össze s a le-

tűnt századokban is már a helybeli levéltári okmányok 

szerint temetkezési helyül használtatott ; de, hogy benne 

régibb síremlékek, fölíratok vagy hullamaradványok nem 

láthatók, mindenesetre feltűnő körülmény, mely magya-

rázatát csakis abban lelheti, hogy a reformáció elterje-

désekor a sz. Jakab - egyháznak a protestánsok által 

1554-ben történt elfoglalása után és száztizenhét évi 

birtoklása alatt ezok halottaikat a templom körül levő 

siikertben takaríttatván el, az elfoglalást megelőzött 

időkből a templom sírboltjában netalán fenmaradt sír-

emlékeket a bekövetkezett vallási villangások és val-

lási türelmetlenség folytán — Jurisic sírkövének kivé-

telével eltávolították. 

Az egyház nyugati tőbemenetétől jobbra az iina-

padokat közvetlenül érintő sirlapot is vizsgálódásunk 

tárgyául tűzvén ki, a fölbontás itt tégla és mészomlad-

ványokon kivül egyebet nem eredményezett, minek foly-

tán azt kell hinnem, hogy ezen kőlap, melyről az etn-

A védelemnek legiikereiiebb eszköze: gépolajjal való bekeni*. 

Kik eren felhivá*nak nem teaxuek eleget, a törvény értel-

miben szigorúan megbüntettetnek. 

Kossef, 1W0K. évi Ajirilix hó 13 án 

Dr. Sixtocia, 
polgármester. 

1056/! 908. 

Hirdetmény. 
Kzennel közbirré tétetik, bogy az 1 Hol.évi váron zár-i'átu-

adások l.r> napi közüzemiére kitétettek é* a hivatalos órákban n 

polgármesteri hivatalban bárki által betekinthrtők. 

Kőszeg, 1S02. évi április hó lS-án. 

Dr. Sis»oiric*t 
polgármester. 

18«8 902. 

Hirdetmény. 
Köazeff szab. kir. váriin képvisel otestUletének ö«s»es t ikjait 

Vaavármegye alin|>ánjának 1 :l.»2.l 90J. MZ, rendelete fnlvláii t\ é>i 

április hó 21 en délután 3 órakor a vú o<há- gj illési termi-ben 

megiartundó részlege* városi tisztújításra tis'teletiel meghi\om. 

Választás utján betöltendő lesz : 

1. Számvevői állán, 

2. Számtiszti állá", 

3. Kgv, esetleg két ir.,oki állán. 

Kőszeg, 1HU2 évi április hó 16-án. 

Dr. SÍ.HSOVÍM, 

polgármester. 

H í r e k . 

— 25 éves jubileum. Csendben, zajtalanul ülték 

meg a helybeli szt. Doiuonkosrendi zárda érdemdús per-

jeluő, tisztelendő D'Azulu Ágnesnek .'5 éves perjelnői 

jubileumát. Szerdán <1. e. 8 órakor a zárda kápolnájában ün-

nepélyes szent mise volt, melyet Kincs István plébános 

tartott káplánjai segédkezése mellett s a melyen a tiszt, 

nővérek, a bennlakó uövendékek és /'. l lanlt István 

vasvári vicárius voltak jelen, aki szent mise után szép 

szent-beszédet mondott. Szent mise után elsőnek a plé-

bánia, azután a nővérek, a képezdészek, lo órakor a 

város nevében dr. Sisnovic-1 Miklós polgármester, Auyuszt 
János városi jegyző és dr. Kordé* István v. tiszti s in-

tézeti orvos urakból álló küldöttség gratuláltak az üu-

nepeltnek, akinek tiszteletére azután a nővérek sikerült 

haugverseiiyt rögtönöztek. 11 órakor dr. M<izy Engei-

bert és Vörő* Balduin gratuláltak a bencés székház ne-

vében. Déluláu 2 órakor ünnepélyes áldás volt, melyet 

li»<T Károly katonai lelkész-tanár tartott assistentiával 

s amelyen jelen volt a fönnt említetteken kivül dr. 

M uy Engelbert házfőnök, igazgató. Utáuna a bennlakó 

növendékek rendeztek sikerült haiigverseuyt. D'Azula 

perjelnó a negyedik nőtestvérei közöl, akik az intézet 

élén állanak s igy joggal mondhatjuk, hogy a D'Azula 

nővérek nevéhez fűződik a zárdának nemcsak alapítása, 

— amely az ő áldozatkészségüket hirdeti - hanem an-

nak 34 éven át keresztülvitt páratlan fölvirágzása is, 

amely az ő buzgóságuknak s bölcs vezetésüknek bizo-

nyítéka. őszinte szívből kívánjuk, hogy a jó Isten ke-

gyelméből még sokáig éljen s legyen boldog az érde-

mekben gazdag zárda élén. 

— Búcsúvétel. Schicaab Alfréd alezredes, a 18. 

honvéd-gyalogezred uj paraucsnoka, akit a honvédséghez 

való áthelyezése alkalmából katonai és polgári körökben 

fényesen ünnepeltek, niult szerdán hagyta el városunkat. 

Távozásakor a vasúti pályaudvarban búcsúvételre meg-

jelent majdnem az összes tisztikar s a város részérói 

és képviseletében dr. Smovict Miklós polgármester K6-
setyt József rendőrkapitánynyal. 

— Katonai áthelyezesek. A I I . tábori vadász-

zászlóalj parancsnokául Sp inyik Emil őrnagyot, ü9. gya-

loge/redbeli zászlóalj-parancsnokot helyezték át Kő-

szegre. a z U| zászlóalj-parancsnok tegnap éikezett ide. 

— K W ö * Elemér főhadnagyot, kit a király a közös 

hadseregből a uiagy. kir. honvédséghez helyezett át, a 

honvédelmi miniszter a 18. honvéd-gyalogezredhez osz 

totta be. Az uj konvédtóhadnagy a napokban a Kősze-

gen állomásozó honvéd/.ászlóaljhoz vonult be. 

— Tisztújító tzék. H'iiiibecker János ideiglenes 

városi számvevő lemondasa- és ennek a közgyűlés ré-

széről tőrtént elfogadasával újból választás lesz a város-

béri lábnyomok hosszú évi taposás uláu minden felvi-

lágosító jelt lesikálták, inkább valamely emlékül, mint 

sirlapul szolgálhatott. 

Végre a negyedik, szintén az egyház középhajója 

alatt a talajzatba beeresztett s az imapadok két sora 

között középen fekvő felírás nélküli kis márvány-sirla-

pot is töleuieltetvéu, a főoltár irányában terjedő eiue 

sírboltot nagyságra és építészeti alakzatra a Jurisió-

félével egészen hasonlónak találtain E sírboltban, annak 

északkeleti szögletében heverő télkoponyán, néhány 

csoutdarabou, két alacsony vasállványon (vasmacska) 

kivül, semmi figyelemre méltót nem lelhettem. A mint-

egy hat hüvelyk magas vasállványokou csak egyetlen 

koporsó nyugodhatott, mely azoubau egykori tartalmával 

a föntebbi maradványokon kivül annyira összeporlott, 

hogy egykori létezésének csupán egyes vonalai valának 

már csak a padolaton fölismerhetők. 

Mikor épült s kinek szolgált e magános sírbolt 

temetkezésül P nem vagyunk képesek meghatározni, mi-

után minden mutató jelet, mely halottja megállapítására 

vezethetne, megsemmisített az emésztő idő. De, ameddig 

Hzéchy Mária Kőszegen tőrtént eltemettetését bizonyító 

s már közlött hiteles adataimat döntő okmányok meg 

nem cáfolják, mindaddig levéltári kutforrásaimra támasz-

kodva, azt kell gyanitólag véleményeznem, hogy ezen 

elkülönített rejtélyes sírbolt lehet azon helyiség, hol a 

sokat hányatott özvegy nádoráé szétporlott földi marad-

ványai nyugosznak. Közl i : fT—r. 

Befőzött gyümölcs, különböző gyümölcsök és gyümölcs-iz pa-



nál. Tudvalevő dolog, hogy a rault évi okt. hő 29-én 

megejtett általános tisztújítás alkalmával a kandidáló 

bizottság a számvevői és számtiszti állásokra jelen-

kezók közül azzal az argumentummal, hogy a kellő kva-

lifikáció hiányában vannak, egyet sem jelölt s azért a 

közgyűlés azokat az állásokat be sem tölthette. Holmi 

kompromisszumok alapján aztán egy később, november 

7-én tartott városi közgyűlésen Waisbecker Jánosra 

ruházzák a számvevői teendőket, Kovát* Antalt pedig a 

számtiszti és közgyámi teendőkkel bizták meg, mind-

kettőt ideiglenes minőségben. Az ideiglenesen megbízot-

tak egyike azután hamar megunta a dicsőséget és le-

mondott. Az ó kedveért erre megüresedett az ideiglene-

sen betöltött számtiszti, sőt betöltésre kerül egy sokáig 

teleslegesnek mondott Írnoki állás is. Lesz hát választás 

és kap a város — remélhetőleg — arra képesített egyé-

neket. A holnap, héttón tartandó tisztújító szék alig-

hanem Htzered/ István alispán eluöklése mellett ül össze 

s természetesen a kijelölő bizottság előterjesztése alap-

mű ejti meg a választást. A pályázók ezek: Sziímvevői 
Másra : Kováts Antal ; számvevői vagy számtiszti álliisra : 
Ruduyák Lajos szombathelyi városi díjnok és Sebestyén 

Izidor Pápócról; számtiszti állásra: Csapodi József, 

C'zike Gyula, Karner \ ilmos (nyug. tanitó) és Jambrits 

Lajos; szuntiszti, esetleg írnoki állásra: Ribarits Lajos 

és Szuklics András; irnokt állásra : Raab Vilmos, Wölfl 

Kálmán, Terpláu Jenő, Biiiudl Gyula, Rielich Pál és 

Hötzl Ferenc. 

— Sörfőző üfly. A kőszegi sörfözó-rész vény társa-

ság mult vasárnapi rendkívüli közgyűlésének, melyet a 

sörgyár ügyeinek szanálására hívtak össze, korrekt s 

a helyi érdekek szemmel tartásával komoly lefolyású 

volt. Megjelent a közgyűlésen 32 részvényes és elsőbb-

ségi kötvény-tulajdonos l ö sadb . részvény-és elsőbbségi 

kötvényt képviselve. A szokott formalitások után elnöklő 

Eitner János előadja, hogy az üzemben a mostani vezető-

ségnek tetemes megtakarításokat sikerült elérni s agyár i 

belső fogyasztás 9 lO' .-ról 3—4" 0-ra csökkent. A kő-

szén, komló, maláta és egyéb nyers termények szoros 

zar alá vonattak és csak idóközöukint adatnak ki meg-

felelő elkönyvelés után. Tetemes megtakarításokkal jár 

az igazgatói fizetés megszüntetése s a könyvelőinek 

alábbszállitása. A fő és legörveudetesebb az elnöki je-

lentés szerint, amit különben a tapasztalat is bizonyít, 

hogy az uj sörmester produktuma általauos dicséretben 

részesül és mindezekuél fogva remény van a prosperá-

lást a. Készségesen is hozzájárult a közgyűlés ama elő-

terjesztéshez, hogy a szükséges forgó tőke beszereztes-

sék, valamint ahhoz a javaslathoz, hogy a részvény-

társaság bocsásson ki 250,OoO korona névértékű elsőbb-

ségi kötvényt 5" 0 kamat mellett s a befolyó összegből 

konvertálja az eddigi elsőbbségi kötvény-tartozását, a 

mely körűlbelől 170,000 koronával elélhető, minthogy 

az tddigi elsőbbségi kötvények tulajdonosainak legna-

gyobb része a titkár kezei között levő nyilatkozatok 

szeriut papírjait hü koronával visszabocsátja s az ekként 

feumaradó összeget a társaság mint forgó tőkét az üz-

letben felhasználhatja. Mindezek keresztülvitelével meg-

bízzák az igazgatóságot. Megválasztják még egyhangú-

iig és közfelkiáltással Eitner János, Foltanek Antal, 

tlr. Stúr Lajos, Bobuss Ignác. Gintner Mihály, Baum-

gartner János, Kőszegi József, Kincs István, Kirchkuopf 

Mihály, Pusch Károly, Benedek Ernő, Szeybold Károly 

és Szeybold Frigyes eddigi igazgatósági tagokat, fel-

ügyelő bizottságba Freyberger Sándor, dr. Sissovics 

Miklós, gróf Zichy Hermán rendeseknek, Lindenmeyer 

Frigyest póttaggá. 

Miudjárt hétfőn megalakult az uj igazgatóság. 

Elnökké megválasztották Eitner Jánost, alelnökké Fol-

tanek Antalt, titkárnak és egyúttal űgyészszé dr. Stúr 

Lajost. Az alakuló gyűlésen egyben a sörgyárat érdeklő 

legfontosabb ügyekben is határoztak, mely határozatok 

alapján remény vau a helyzet, teljes tisztázásához. 

— Osztályvizsgálat. A Domonkos-nővérek vezetése 

alatt polgári iskolai tauitónőképzóben tegnap osztály-

vizsgálatot tartottak, melyen Halász Ferenc kir. taná-

csos, Vasvármegye tanfelügyelője is jelen volt. 

— G y á s z r o v a t . A kiterjedt Seybold-családot gyász 

érte. Tegnap, ápril 19-én halt meg özv. StyMi Ká-

rolyné, szül. Landgraf Anna, élete 84. évében. A meg-

boldogultban három polgártársunk, Seybold Kálmán, 

Károly és Frigyes édesanyját gyászolja. Az elköltözött 

földi maradványait a Pallisch-utcai gyászházból holnap, 

hétfőn délután fél ötkor temetik. 

— Beteg őrmester. Schis/tr József városi rendőr-

őrmester idegbajba esett és gyógyítás végett tegnap föl-

vétette magát dr. Dreiszker József helybeli vizgyógyitó 

intézetébe. 

— Tanitógyülfcs. A vasvármegyei ált. tanitó-egye-

"tilet ez évi közgyűlését Kőszegen fogja megtartani, A 

gyiilés helyének előkészítésére az egyesület három szom-

bathelyi tagja a napokban Kőszegen járta hol mindenütt 

szíves előzékenységet, tapasztalt. Tisztelegtek az urak 

H város polgármesterénél is, aki a városi tanácstermet 

teljes készséggel Ígérte oda a gyűlés helyéül. A köz-

gyűlést május 15-én tartják meg. 

— Polgári iskolai tanárok gyűlése. Az Országos 
Pulgári Iskolai Tanáregyesület Sopron-Vasmegyei Köre 

ez évi körgyülését t. évi május hó 17-én, d. e. 8 óra 

kor, Kőszegen az ásk. polg. fiu-iskola épületében tartja 

meg. ii, gyűlés tárgysorozat a a következő: 1. Az iskolai 

nevelésről. Előadó: Győry Vilmos. 2. Iskoláink népes-

ségéről. Előadó : Hraszty Sándor. 3. Indítványok. 4. A 

jövő körgyülés helyének meghatározása. 5. Tisztújítás. 

— Megtorlás. A hernyozást hanyagul teljesített 

gyümölcskert-tulajdonosok ellen a hatóság a törvényben 

elóirt szigorúsággal lép fel. Büntetés kiszabásra van 

kilátása vagy hatvan télnek. Igen helyesen! A hatósá-

got ne érje gáncs, hogy nem teljesítette kötelességét, 
a kertulajdonos pedig ne zúgolódjék, ha kérdőre vonják 

helyette a hernyó szedi le terméséi 

— Elhalasztott bankett. A városi tanács kezde-, 

ményezése folytán mult héttőre Scliwaab Alfréd honvéd-

alezredes tiszteletére tervezett lakomát elhalasztották 

arra az időre, mikor az alezredes, mint ezred-parancs-

nok a Kőszegen állomásozó zászlóalj megszemlélése cél-

jából első ízben ideérkezik. 

— Megzavart kézfogó. Vüvardi János tömördi 

kocsis e hó 13-án kéztogóját tartotta a szép Horváth 
Reszkával és tanúval annak rendje-módja szerint mu-

latott. Ámde a Vizvardi szivünuepére hívatlan vendég 

is érkezett, aki ugyancsak megzavarta a vendégnép ke-

délyes együttlétét. Talán nem is volt egészen szép dolog, 

hogy a kőszegi csendőr - őrmester éppen akkor és ott 

tolvajt keresett. De hát az ilyen franya csendőr-féle 

nem válogatja meg a helyet és időt, hanem megy ós 

nyomoz, mikor kár esik valaki jószágában. A tömördi 

ispánnál is hívatlan vendég járt, akivel 200 koronának 

is nyoma veszett. Hát ezt a vendéget kereste a csendőr-

őrmester és meg is találta — a vőlegény személyében. 

És dacára annak, hogy a vőlegény uram okát adta tol-

vajlásának azzal, hogy pénz kellett ruhára és murira, 

a keményszívű őrsvezető mégis elválasztotta a jegyese-

ket, elvivén Vizvardit s vele a szép Reszka boldogságát. 

A kőszeg szombathelyi vasút üzleti kimutatása 

1902. tn irciu* haváról: 

Szállított személyek 8786 egyén 

Szállított javak 713 tonna 

Személyek s podgyász utáni bevétel . 445Ö kor. 

Bevétel a szállított javak után . . . 2266 . 

usszes bevétel 6722 „ 

Kiloinéterenkiiit 395 , 

Az előző tv mucins havi ős*zts bevétele . 7J72 , 

Kiloniétérenkint 422 „ 

A kin.-kinti csökkenés 6 4 % 

Kredmény az év eleji tői március hó végéig : 
Szállított személyek 24,416 egyén 

Szállított javak 2,277 tonna 

Személyek és podgyász utáni bevétel 12,493 kor. 

Bevétel a szállított javak után . . 7,124 „ 

Usszes bevétel 19,617 „ 

Kiloniétérenkint 1,154 „ 

Az előző i'v eiső 3 hónaljának bevétele : 
Személyek s podgyász után . . . 11,031 kor. 

Javak után 8,830 „ 

usszes bevétel 19,861 „ 

Km.-kint 1,168 „ 

A csökkenés km.-kiút 1*2 % 

Kti átlagos L m.-kinti bevétel : % 
Az I 9 '» l . évben 4,672 kor. 

Az 1902 évben 4,616 . 

— Hangverseny a sörkenben. Ma délután 4 óra-

kor Horváth Sándor nemzeti zenekara fog a söicsarnok 

kertjében hangversenyezni. 

Anyakönyvi statisztika. A kőszegi anyakönyvi 

hivatalban az utóbbi időben a következő születési-, 

házassági- és halálozási-eseteket jegyezték be : 

Születés. 

Április 6-án. Meszlényi Károly s neje Szeizer Mária 

fia, Béla, róm. kath. 

Április 7-én. Weiland József s neje Zettl Anna 

fiai, Vilmos és Nándor iikrek), róm. kath. 

Április 8-án. Theer Alfréd s neje Heurigner Ka-

milla fia, Pál, róm. kath. 

Április 9-én. Kovács János és neje Molnár Mária 

fia, Ferenc, róm. kath. 

Házasság. 

Április 16-án. Mikolits Mihály napszámos Nagy-

Csömöte és Szigeti Rozália napszáinosuó Kőszeg. 

Halálozás. 

Április 14-én. Brezovits Mária, róm. kath., 10 hó-

napos, agyhurok-lob. 

Április 14-én. Seper Rozália, róm. kath., 14 hó-

napos, tüdővész. 

Április 15-én. Plank Józsetné szül. Selieer, nyug 

szemlészné, róm. kath., 73 éves, agyvér-ömleny. 

Április 18-án. Stubenvoll Paula, ág. hitv. evang., 

17 napos, tiidővész. 

Finom Heller cukorka és c s o k o l á d é kapható 

Wa i s be cke r Ede utóda, Schaar J ó z s e f fűszer- és 

csemege-kereskedésében. 

„Kurucz Féja Dávid * R e m e k k i á l l í t á s sa l é« 

f ényes j e lmezekke l hozza sz i l i re K u n h e g y i 

ma v a s á r n a p este a n a g y h i r re v e r g ő d ö t t r emek 

kor ra j zo t . A z i g a zga t ó maga rendez te a g y ö n y ö r ű 

mi ive l h az egész t á r s u l a t n agy le lkesedéssel és 

ig .z ö r ömme l i ndu l a d íszes e l ő a d á sn ak . B u d a 

pesten a k k o r a s i ke re volt . a m i l y en r e év t i z edek 

óta nem em l é ke znek . A szerző t , Kényes S a m u 

kassa i ü g y v é d e t a imgy k ö z ön s ég s z űnn i nem 

a k a r ó ov á t i ó k k ö z e p e t t e k í s é r t e n a p o k i g s lel-

kesen t ün te te t t mel lette. Igazán fényes és teled-

hetlen színházi estre vagyunk elkészülve a mai napon 

s hálásak lehetünk az igazgatónak áldozatkészségeért. 

* D r á g a bútorok. Egy angol újságíró összeállította 
a legdrágább bútorok statisztikáját, amelyeket Angliában 

és Amerikában vettek meg különc dúsgazdagok E sta 

tisztika szerint lord Sackville első Jakab korabeli ágyat 

vásárolt 200.000 frankért s abban piheni ki fáradalmait, 

Másik tóur, Highain, tiz darab olyan székkel dicsekszik, 

amelyeket darabonkint 25.000 frankért vásárolt s mind 

ahány a X I I . századból valók. Chippindale gyűjtemé-

nyében I3".0 >o frank értékű történelmi nevezetességű 

dívány van, amelyen I. Károly angol király aludta 

utolsó álmát, mielőtt a vérpadra indult. Zeeds hercegnek 

X IV . Lajos íróasztalát sikerült megszerezni 250.<»00 

frankért. Tul az oceánon Cornélius Vanderbiltnak van 

egy fegyverzete, amelyet loO.OOO frankért vásárolt meg 

Európában egy árverésen ; ez a fegyverzet Condé lier 

cegé volt, X I I I . Lajos nagy hadvezéreé. Muraud pedig, 

egy másik amerikai milliárdos, 250.000 frankos zongo-

rán játszik, amelyen az aranyozás maga megér 50 000 

frankot. 

* E g y kis s z a k é r t ő . Pista egy főerdésznek a fia 
s miután az édesapja nagy kutya-barát, Pista is örö-

költe ezt a nemes vadász jellemvonást és 8 éve dacára 

valóságos szaktekintélylyé nőtte ki magát kutya-dolgok-

ban. Egy napon aztán örvendetes esemény érte a csa-

ládot, a mama uj testvérkékkel lepte meg Pistát és pe-

dig egyszerre hárommal. Másnap, mikor Pistának is meg-

engedték, hogy a kis jövevényeket megtekintse, egy 

ideig figyelmesen szemlélődve állott a bölcső előtt, az-

tán a középen fekvő gyermeket megbökve ujjával, ko-

moly, szakértői arccal fordult az apjához: 

— Ezt fölneveljük, apa, a többi nyavalyás. 

I roda lom és művésze t . 
Színház. 

Meglepő és feltűnő szép volt az . Asszony reg inunt' 
szombati előadása. Szebbnél-szebb jelmezekben jelentek 

meg a társulat hölgyei, élükön Pálffy N inával és Kun-
hegijituvel. Az előadás is egyike volt a legkitűnőbbeknek. 

Sajó és Szalóky, valamint Tóth és Dézsi minden lehet ' t 

elkövettek a ciker kivivására. Vasárnap délután a „/'«-

Itskey nótdriu<* vis/.outagságai mulattatták a szépen egy-

begyűlt közönséget. Este a nSiroki románcz* került 

színre tetszetős jo előadásban. A szereplők mindannyia 

igyekezett Abonyi Lajos poéticus, szép népszínművét ér-

dekessé és mulattatóvá tenni, Pálfly Aino és Hajcsányi 
szép énekei legkivált érdemesek a közönség dicséretére. 

A szeieplók közül még Kunhegyi, Dézsi, Sajó, Szaló'.y, 
Szabóm' és l'ávay l'ajna Ilonka váltak ki. Héttőn a 

„Üzigánybáró* aratott nagy sikert. Pálffy Mna (Safii) 

elragadott bennünket szép, impozáns hangjával és ma-

gas művészi színen álló játékával. Márton (Barinkay) 

feltűnő szépen énekelte belépőjét, de később nem igen 

volt hangjánál. Annál teljesebb volt Hajcsányi (Gábor 

diák) sikere. Szaló'.y és Sajó jóizü derültséget keltettek 

mindvégig. Igen szépen énekeltek Sz. Pozsonyi Lenke 
Arzéna) és Szabó Mari (Cipra). A karok és a zenekar 

ez estén újból remekeltek. Bátran elmondhatjuk, hogy 

szebb operette előadást, ritkán láttunk Kőszegen. Ked-

den „Képviselő ur• került színre s a kik kacagni sze-

retnek, ez estén újból kivehették részüket. Kováts ti cm-
szerepben remek volt. Ugyancsak remekeltek Sajó és 

Szalóky, nemkülönben a hölgyek, Pávay l'ajna Ilonka 
és Szabó Mariska. Az összjáték kifogástalan volt. Szer-

dán „Svih tkok* lett ismételve, az elsőhöz hasonló fé-

nyes előadásban. Csütörtökön ,Z*ába* volt műsoron, a 

bohózatok bohózata s csak úgy harsogott a kacajtól 

egész estén a szinterem. A .Zsába* előadásán újra je-

lét adta ez a jól szervezett vidéki társulat mesteri 

ügyességének és színpadi készültségének. A szereplők 

csak úgy ragadták egymástól a szót, a mondatokat s a 

jó kedv ott csapongott folyton felettük, mögöttük s át-

csapott a színpadról a közönségre. Kováts kiváló alakí-

tása s elegantiája szinte meglepő volt .Hariwrd" sze-

repében. Na és Salóky a kalandok után mohón vágyó 

doktor alakjában — remek. Sajó (őrnagy) kitűnő volt 

maskban és alakításban. Sza'óné Mari az anyósok min-

taképe, de e mellett nem torzított. Kedves két asz-

szonyka volt Kunhegyiné Bella és Pdvay l'ajna Ilona. 
Nagyon csinos és kedves volt Sz. Pozsonyi Lenke is. 

AZ apróbb szerepek is jó kezekben voltak. Pénteken 

újból az 9 Asszony régim* nt* remek felvonulásában gyö-

nyörködtünk. 

Még néhány nap s társulatunk elhágy bennünket, 

a mit őszintén fájlalunk. Reméljük : nemsokára viszont-

látjuk Kunhegyit és társulatát. Mint a szombathely-szé-

kesfehérvári kerület igazgatója valószínűleg hozzánk is 

ellátogat a közel jövőben (talán őszre) néhány előadásra. 

Úgy tudjuk a hátralévő néhány nap műsora a kö-

vetkező: Ma, IYISirna/> kit előadás. Délután: A ssiklához 
lánczolt királyivá ny, este : Kurucz Féja Dárid. Héttőn 

nem lesz előadás, mert a társulat mLctti ezredts'i"-re 

készül. Kedden : Lotti ezred s*i kerül színre. Szerdán 

utolsó előtti elóadásúl l\ere d a szived, Jókai gyönyörű 

szép korrajza megy Kunhsjyiné Htlla jutalomjátékául, 

ki ez estén legjobb szerepét (Editt) fogja játszani. Csü-

törtökön lesz az utolsó előadás s úgy halljuk — a leg-

érdekesebb is. Clio. 

Nyilt-ter. 
A VILÁGHÍRŰ 

M a u t h n e r - f é l e 
csomagolt 

konyhakert i-
és v i r ágmagvak 

H a c k e r S a m u 

T i n o s a G y u l a 

S c h a a r J ó i s i f 

U n g s r J ó i s e f 

cégeknél kaphatok. 

F r t t Y K L M E Z T E T f c S . 

A mennyiben igen gyakran más cégek hasonló 

csomagolású magvai min t Mauthner-féle magvak 

hozatnak forgalomba, toss-'-k arra kü lönös figyelem-

mel lenni, vájjon a zacskókon rajt' áll-e a Jfnutli-
ner-név. A melyen nincs rajt*, az nem 9Inutli-
iier-iol való, és ha mint olyant ajánlják, te*-
Hék vissznutasilnni. 

vadiesom üvegekben kapható Jánosa Gyula csemege-kereskedésében. 



T. cz. 
Miután akadályozva vagyok e hónapban a rendes 

időben Kőszegre menni, bátorkodom szives tudomásul 

adni, hogy csak 

f.é. május hó 20-án érkezem Kőszegre. 
Kivá ló tisztelettel 

S c f i a r p f J e n ő , 

fogtechnikus. 

K ő s z e g . Adelffy utca 46. sz. 

Russitszka Alfredné | 
( l i v a t n r u N i i ö *(f 

K ő s z e g , Királyut (a Srtucz-szálló átellenében). M 
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T. cz. 

Az itteni piaczon, a Királyuton (Waisbecker Já-

nos-féle házban) nyitott 

divatáru-üzletemben^ 
melynek látogatását ajánlom, nagy választékban 

tartok női- és gyermek-kalapokat, továbbá tartok 

magam keszitette virágot és sirkoszorut szintén 

nagy választékban és elvállalok templom és oltár-

diszitéseket. jardinier- és virágasztal töltéseket, 

mu-pálmákat, disz-virág- és vázacsokrokat. 

Teljes tisztelettel 

R u s z i t s z k i i A l f r e d n é , 

divatarusnö. 

Rendk ívü l i szerencse ^ ^ 

B I E Z ^ - ^ Z E D E 
fóárudájában, ahol eddig több mint 

OT M I L L I Ó 
korouát fizettek ki, közötte 

SZERENCSE-NAPTAR. 

Női kalapok, tollak és mú-virágok javításra tí 

elfogadtattnak. 

K W I Z D A féle Korneuburgi 

marha táppor 
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Jóikor van a születésnapom? 
w I 9-90W 

hito Csat UOD leg'ossubb esetbea kfldök bisoiló Kimot, h> I tért siám mtr el volm adta. 

H1UUUUKI Uk a RONIUV. L»ju;uij», UUIVIJ I V I V . V H . I -

neve- ugy szQletesnapjára fel u n jegyezve. Ezen sia 
mkból nemesik egész sorsjegy, d e 1 1 , 1 « . ' / « i i ka? 

Á r . I . o w r . t á l y ű n o r a j n y e k á r a : 

egy nyolc/ad i ' , ) - .75 frt vagy 150 k. egy negyed («/«) 1.50 írt vagy 3 - k. 
egy fél ('/,) 3.— . . 6 . - . egy egesz Ö / i > • — . . 12— . 

Eredeti sorsjegyeket utánvéttel vagy a betétösszeg előzetes beküldése ellenében küldök. Minden rendeléshez 

a hivatalos tervet ingyen melléklem. A hivatalos nyereményjegyzéket húzás után azonnal küldöm. Szíves-

kedjék irifegrendeléseit azonnal, de legkésőbb 

W f - Ó T 7 - I á p r r i l i s Joló 
alólirt szerencsés tóelárusitóhoz juttatni. B M I i í 2 % . l £ H K l D l ^ 

R o d a p e n t , V á r o n h á z - u t e z a 14. 

É t rend i s i e r lovak , f i a r v a í m a r h á k és Juhok részére. 
a legtát'b utill"han hasmil*t:>an van élvipr - hiány s rojsi 

tmcwtcMél. t lej javIUsVa <s a tchrntk tfjcl*!:ípíssf«énrk Inkoiáaára, 
c«o-ili.Ví;ckníl-«, doboz ára I kirora 40tilKr, i T drho* 70 lilWr. C.*jh 
1 !rnu .Miccvtyrl vaKrfii. K.»phsl6 minden Byégysztrlárbail <s K>úvy-

rtralt i f R»«JÍI Farturi L»RE». cs. Í» HR.EI'R-ma-
-omán k ílri és tí'.-ir k;« ' ••fi «<v»rt ttáWté, kerthati --

i«r*»». J BÍLÍ laallirtt. 

feósborszesx 

n t ; ! k u I ö •/, 11 e t «* 11 e n l i n / i n / e r . 

K u p h a t ó m i n d e n ü t t . 

U y u j t s u n k kezet a s ze rencsének 1 
M á r ftoLmi H í r r e u e i é n e k l e t t e k e g y n á l u n k v á » á r o l t » o r » J e g y a * l . 

A leRe«élydu«abb aomjáték a világon a lui m*gy. kir. onztályaornjiítókunk. 

1 O O . O O O sorsjegyre 5 O . O O O pénznyeremény ju t . 

X - O O Ö , Q O Q k o r o n a . 
70.000. 2 á 

»7 á 5 0 0 0 , 

i» . 4 9 0 0 

á 130, 5 0 á lOÖ" 3 9 0 0 á 8 0 . 2 9 0 0 á 4 0 . Ö s s z e s e n 

13.160 0 0 0 korona , a z a z T izenhárom mil l ió 160 .000 korona. 

Legnagyobb nyeremény esetleg 

1 jutalom 600.000, l nyeremény á 4 0 0 000. 200.000, 2 á 1 0 0 . 0 0 0 . 1 á 90.000, 80.000. 7<>tj 

•0 .000, 1 á 40 000. 5 á dO.OOO 1 á 25 .00 0 7 á 2 0 . 0 0 0 , 3 á 1 6 . 0 0 0 , 31 á tO .OOO , « 7 i 

3 á 3 0 0 0 , 432 á 2 0 0 0 , 763 á tOOO . 1238 á 5<K>, 9 0 á 3 0 0 . 3 1 7 0 0 á 2 0 0 , 3 9 0 0 á 17<! 
x i o n c n •. m n i n n n /. o n i n n n A A n 1 

A Rlchter-féle 

U N I H E N T Ü H C A P S . C O H P . 
H o r g o n y - P a l n - E x p e l l e r 

*fry M kipróbált háiiaxer. a mely már több mint 
33 ér Ma mofbuható bodnnsoliwftl alkalmaitatik 
UTMEFMI. tt l i t l l M Mkil toit i l l 
I n t é s Silányabb utánzatuk miatt beráaárláakor 
m m m ovutoaak legünk éa caakin erediti üvegeket 
doboaofckan a..l«r|tif" »«dj.*yiryel a j a l l t f " cwt-
mymmd fogadjunk al — 80 t , 1 k. 401. m 2 V 
arban a kfkubb icyóryatHrtarbaii kapható 
f t rak tár : T ö r ö k J ó s s e f Kyógjwwainel 
Budapes ten . 

FHoHter F. A d . és társa, 
a»aa *s kir udvari • i4tliu>* 

- Rudolatncll . 

Mikor van születésnapom ? 
Mindenki kísérelje inej: ra«T«noai>|<it n ai ttUtAinap)ára feljefry-
lell Hámmal. Eien nsptártiín at ev mimlni i-uTe* napiár.i más 
*rám van feljegveive, meliek po lafordo attUl megrcndelé* ese-
tén nálunk kapbatók. ngy hof\ baiki kiVálaailhatja oaját «<ámáL 

lln idók'>tben e Mám eKofrroU volna, hajonlót kiildünk 

Ki rállaUt A I I A I U I f e l B i t y p I e t a l n t t á l l A ' I o-xtály eredeti sorsjegyek tsrrazerű l- t í t je i a köteikezök 

eQy nyolczad f r t — . 7 5 »a|oi» l . S ü korona <l?y f«l ('/») - 3 ~ • — korona 
egy negyed {</,) frt I 5 0 raicyia . egész («/,) . « . — „ I * . — 
A aorajagjreket i i t n n x > t t e l vaty a/ <>aaa<>gnek jio-taumlTányon való e l t f « e t e n b e k f l l 4 f « i e ell«n«bcn raeirkilldjnk 

Hivatalos terveíct díjtalanul Megrandidóaeket k írünk azonnal, de lagkóe&bb 

I . Vi i n í i j i m h ó l - i g ; 

T ö r ö k A . é s 
B A N K H Á Z A 

H i l d a | > e « t . V I . , T r r i ' / . - k ó r i i f 4 © i » . 

Sok é» >i{en n*gy nyeromónyt f i t Q n k ki nngyraln-r<ill» vcvflinkn 'k pedii? rőv d id'i nlnft liat railli > koronánál töli'ict 

körvnitenQl b o * t á n k beküldeni. 

, V . , V á e x i k i l r u t 4 

F i o kok : «>; • • • 
% I . , I.!•/.*«• !»»• t k o r i i t 5 1 

Rfndflólevei levágandó 

K/onnel iiii-KrnndHli'k 

V8,alo« ti-rvH/etlul i'Kfiiil. 

B ' A 

V 

«« 

s 

£ 

T T ö r ö k A . v n T á r á n b a n k h á z a n a k K u < t a | » e H l . 

a MI. kir. «7.ab. n-r.tály«or«játék I . n«*tályálio'. <larab aredeti o«*lály*orsjB)(yHt a lii-

j iitánvneiidA. 
korona iliNreg < poKtaulalván\nyal küldöm, 

^ mi-lli'kidvii liankjAgyxkben (hi-lyog<>kh. 
A noni kívánt törliwidfi 

N ' i o n i H t o t t Fe i s r l f J y o l u Ui n v : i v o m i ' A | á ' a K ö z g e 

600,000 kor. a 69S36. MI 600,000 k a 28718. számra 
de általa meggazdagodhatunk! 

A. 
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